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Як свідчить аналіз, сучасне суспільство не тільки глобалізується на основі науково-

технічних виробничих сил, включаючи і інформатизацію, але й стрімко соціалізує й знищує 

біосферу, створює окультурені і генетично змінені організми і тим самим формує нове, 

постбіосферне, інформатизоване буття з електронно-техногенним середовищем проживання 

людини. Мова йде про формування певної складової штучного середовища існування 

людини і техносфери у цілому [1]. Таке середовище не тільки задовольняє потреби 

cуспільства та окремих людей, але й посилює техногенність біосферного оточення, 

негативно впливаючи на організм тварин і особливо людини. Саме штучно створений 

предметно-речовий та електромагнітний світ, який ми позначаємо терміном «техносфера», 

володіє двома найважливішими якостями – техногенністю та електромагнітними полями, які 

при досягненні певних рівнів позитивно чи негативно впливають на людину та інші живі 

організми. По-перше, дані свідчать про те, що електронно-техногенне середовище викликає 

особливу загрозу, яку необхідно враховувати при проектуванні та ставленні до неї людини. 

По-друге, на основі аналізу темпів зростання штучного світу і скорочення природного слід 

зробити висновок про формування глобальної соціотехноприродної реальності, у якій 

провідне місце займає інфосфери [2].  З однієї сторони, остання активізує техногенний 

розвиток суспільства і соціотехноприродну глобалізацію, а з іншої – являється важливою 

складовою частиною глобальної техносфери чи інфо-техносфери, її «електронним мозком і 

нервом». Інфосфера швидко змінює традиційний образ життя і професійної діяльності 

мільйонів людей, традиційні стереотипи їх поведінки, розвиваючи динамічно соціальні 

якості. По-третє, інформатизація і глобалізація представляють собою взаємопов’язані і 

взаємозумовлені процеси. З однієї сторони, інформатизація забезпечує техніко-технологічні 

можливості прискореного розвитку процесів глобалізації, а з іншої – сама інформатизація 

представляє собою яскраво виражений і провідний техногенно-глобальний процес. По-

четверте, глобальні процеси техносферизації суспільства, посилення техногенного розвитку 

світу і глобальні процеси інформатизації, комп’ютеризації, електронізації суспільства і 

біосферної природи створюють інформаційно-техногенну епоху еволюції земного життя. По-

п’яте, глобальна інформатизація та інформаційні технології не тільки відкривають нові 

можливості у всіх сферах людської життєдіяльності, але й породжують нові проблеми, 

пов’язані з інформаційною безпекою [3]. Від характеру інформатизації залежить доля 

людини – чи стане він всебічно розвинутою особистістю з утвердженням гуманних ціннісних 

установлень, чи інформатизація прискорить негативні трансформації людського духу та 

організму. По-шосте, базуючись на онтологічному підході до процесів інформатизації, слід 

виділити наступні глобальні можливості інформаційних мереж для розвитку суспільства і 

природи і формуючих у той же час міні-тенденції: інформаційні, рекреаційні, комунікаційні, 

комерційні, соціально-креативні, техногенетичні, трансформаційні. Разом з тим вони 

являються інтегрованими, направленими у цілому на комплексні соціотехноприродні 

перетворення і носять у різній мірі як позитивний, так і негативний характер.. 

Інформатизація суспільства на основі інформаційно-комунікаційних технологій 

супроводжується появою нових галузей виробництва, нових напрямків у наукових 

дослідженнях, упровадженням їх результатів у практику, значними перетвореннями на всіх 

сфер матеріального і духовного життя соціуму [4].  Інформатизація представляє собою 

об’єктивний світовий процес, викликаний якісними перетвореннями у фундаментальній і 



прикладній науці, ускладненням суспільного виробництва, посиленням кооперації, 

розширенням номенклатури продукції, що випускається, розподілом праці, а також 

поглибленням не тільки соціально-економічних та інших процесів у соціумі, але й 

взаємозв’язків суспільства і біосферної природи [5].  У той же час ідеологи інформаційного 

суспільства, відображаючи у своїх теоріях більшість з названих процесів, не враховують всієї 

складності взаємозв’язків соціально-техногенних і соціотехноприродних процесів, 

породжених сучасним соціумом. Розглядаючи їх, також є перспективи інформатизації у 

відриві від всього комплексу розвитку біосфери Землі, ігнорують соціотехноприродний 

перехід життя від природних, біосферних її форм до штучних, пост біосферним. Більше того, 

у теоріях сучасного інформаційного суспільства процеси інформатизації піднімаються до 

рангу основної якісної характеристики сучасного суспільного розвитку. Ми з цим можемо 

погодитися і зробити висновок, що інформатизація активно впливає на розвиток як 

сучасного світу, так і організацій,  які невпинно розвиваються та удосконалюються  під 

впливом інформаційно-комп’ютерних технологій.  
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